

INTERESES MOTRILEÑOS

EL CONFLICTO DE LA CAÑA

Todos los años se plantea en la costa el conflicto de la caña.

Esta que constituye una fuente de riqueza de aquella hermosa región, es también causa de constantes inquietudes y amarguras para sus honrados y sufridos cultivadores.

Ahora amenaza nuevamente la cuestión por culpa de los fabricantes, y esperamos que éstos rectifiquen el acuerdo adoptado hace días, que es verdaderamente dañoso para los labradores.

Consiste dicho acuerdo en anular los contratos que las fábricas de azúcar tenían hechos con los colonos de las mismas para poner caña nueva de la llamada de jara del 36, no permitiendo que cultiven más que la del 34.

La caña 234 parece que da una producción de azúcar mayor que otras variedades, pero, aunque de cuerpo, no tiene peso y ello hace que el marjal produzca muy pocos arrobas (por término medio, 200), insuficientes para atender al cultivo de ella.

En cambio, la caña del 36 produce más arrobas (por término medio, 300) y, aunque, de menos precio, permite mayor desahogo al labrador y también da producción de azúcar; pero en pequeña parte menos que la anterior, por lo cual la pegan más barata, siendo el precio fijado para el año venidero, de 42 1/2 duros, arruinador a todas luces.

Y así está planteado para Motril, para la degradación ciudad que tantos años viene suspirando por el puerto y la comunicación ferroviaria, este problema que tan intensamente afecta a sus intereses agrícolas.

Conveniría que los fabricantes meditasen bien las consecuencias ruinosas que para el labrador ha de tener su acuerdo.

La caña del 34, cuyo cultivo quieren abo-

rar implantar, no es remuneradora por su poco peso, y además degenera enormemente.

Querer obligar a los cultivadores en general a que la planten (y a ello equivale el no aceptar para los años próximos, la variedad de caña número 236) es tanto como condenarlos a una ruina lenta, pero segura.

No creemos que ésta sea la intención de las fábricas, y por eso solicitamos de ellas que admitan la caña del 36, que es la única que se da en la fértil región motrileña.

Si atienden a la escasa diferencia de rendimiento de azúcar en favor de la caña del 34, consideren también que la del 36 se paga más barata; compensando esto a la ligeramente menor producción azucarera.

Es lamentable que anualmente se plantee el conflicto cañero, fácilmente evitable mediante una inteligencia entre labradores y fabricantes.

Comprendan éstos que el interés de los cultivadores merece toda clase de respeto, debiendo procurarse que su trabajo intenso, que sus esfuerzos constantes, reciban la debida retribución y no sea estéril su sacrificio.

Si la caña del 36 es la única que se da en la costa, debe ser admitida por los fabricantes y no la del 34 que degenera y arruina a quien la cultiva. ¿Por qué obligar al labrador a que produzca lo que no ha de reportarle utilidad, sino perjuicio?

Confiamos en que los azucareros revoquen su acuerdo reciente, que tan hondo y justificado malestar ha producido en la motrileña región.

Celebraríamos que al fin, el buen criterio se impusiera, cesando la desorientación que en estos momentos reina en aquella zona de nuestro pintoresco litoral.

PICADILLO

«Los pueblos de Aragón, satisfechos, entonan un himno al riesgo».

«Himno, y de riesgo? ¡Mucho cuidado!».

«En el Retiro de Madrid se van a instalar varias colmenas».

«Será en vista de que han aumentado los zánganos».

«Se ha inaugurado en la corte una Exposición de muñecas».

«Lo que hace falta son buenos puños».

«Un telegrama conocido: «Teluán.—Tranquilidad en el campo»».

«Ya lo dijo el poeta: «Qué descansada vida...»».

«La Nación», dice: «Continúan unidas España y Francia».

«Exacto, exactísimo; unidas... por los Pirineos».

OPOSICIONES AL MAGISTERIO

Relación de aprobados

Lista de los señores opositores aprobados en el primer ejercicio, y que pueden pasar al segundo:

Abian Colerito, Francisco, número de puntos obtenidos, 193; Acosta Rodríguez, José, 181; Aguilar Ramos, Francisco, 132; Alcalde Merlo, Manuel, 133; Alderete Hernández, Emilio, 177; Altaga Navarro, Jesús, 125; Alonso Batlle, José, 141; Alfonso Pérez, José, 150; Antónique Márquez, Fernando, 166; Arboleda Escobosa, Joaquín, 159; Arcaes Peral, Luis, 186; Arias Resa, Francisco, 177; Aybar Sánchez, Pedro, 177; Barrio Fernández, Juan, 177; 50; Bernardo Ordoñez, Diego, 125; Blanco Blanco, José, 128; Bordajandi Sánchez, Amador, 147; Bosquet Molina, José, 138; Burgos Franco, José, 167; Calonge Jiménez, Angel, 137; Calvo Briones, Francisco, 129; Camacho García, Alonso, 132; Carretero Jiménez, Miguel, 125; Castillo Samped, Felipe, 128; Clares Dias, Manuel, 201; Collado Castillo, Antonio, 197; Company Sánchez, Luis, 145; Cruz Fernández, Tomás, 128; Fenoy Martínez, Angel, 164; Fernández Planet, José, 193; Fernández Martín, Raimundo, 139; Gallego Martínez, Joaquín, 146; Gallego Morales, Pedro, 141; García García, Ramón, 142; García Gómez, Isidro, 143; García López, Juan, 125; Gracia Rodríguez, Valentín, 158; Garrido Suárez, Miguel, 126; Gómez Alcalde, Zoilo, 143; Gómez Hernández, Juan, 134; Gómez López, José, 139; González Ballesteros, Francisco, 219; González Calatayud, Enrique, 138; González Cañas, Manuel, 172; González García, Enrique, 177; González Ruiz, Eduardo, 150; Gutiérrez Membrilla, Diego, 131; Guzmán García, Nicolás, 126; Guzmán Salcedo, Arturo, 149; Hernández Bustamante, Basilio, 125; Hernández Reina, Manuel, 175; Hierada Gómez, Ramón, 181; Herrerías Jiménez, Manuel, 163; Hortal Quiñones, Francisco, 141; Ibáñez Alcázar, Orenio, 139; Izquierdo Rivera, Manuel, 166; Jaimez Berdugo, Raimundo, 147; Jaime Pérez, Enrique, 137; Jerez García, José, 194; Lara Pardo, Juan Fernando, 151; Lázaro Sánchez, Antonio, 165; López Galindo, José, 160; López Gómez-Camín, Lorenzo, 163; López Sánchez, José, 130; López Soriano, Francisco, 139; López Soriano, Pedro, 134; Lorente García, José, 129.

Total de aprobados, 137.

Se pone en conocimiento de los señores opositores, por si desean asistir, que hoy día 13, a las cinco de la tarde, y en la sala de los señores catedráticos de esta Universidad, se efectuará el sorteo de los aprobados en el primer ejercicio, para formar la lista por el orden en que han de actuar en el segundo.

Granada 13 de Abril de 1926.—El Secretario del Tribunal, Francisco Espejo Casabona.

La novillada del domingo

Componentes: Carlos Sussoni, Vicente Barrera y Mariano Rodríguez. Ganado de López Plata.

No siempre llueve a gusto de todos; pero Abril está complaciendo a labradores y empresarios, que en esto de llover a tiempo, nunca están contentos.

El agülla calabobos que estuvo cayendo antes de empezar la corrida, retrajo mucho público, y con todo eso hubo regular entrada.

Los novillos de López Plata. Vistas las reses en la corraleja, por sus defensas, carnes y general presentación, predisponía el ánimo a creer que darían la nota de bravura, y resultó todo lo contrario.

Perezosos al embestir; adelantando las manos antes de dar la cabeza; entabliéndose; saltando la valla; buscando refugio en la quengüña, y alargando el cuello acudidos en tablas. Características todas estas de franca mansuechura.

Poco airosa ha quedado en Granada la divisa gris y blanca, y ha confirmado el dicho, popular en Sevilla, cuando un puro arde de mal, sale fuerte, o se apaga a cada instante, lo tiran contra el suelo diciendo: «Ha salido más nastro que los toros de López Plata».

Carlos Sussoni

Traía ganas de agradar. En su primer, sin reunir condiciones—por lo quedado y reservón que estaba—cogió los garapulos y al cuarteo puso medio par, repletiendo con uno trasero, dejando que Meiralla cerrara el tercio.

Para matar, se limitó a pasar por bajo, sufriendo algún achuchón, y con un pinchazo tal vez tocando la herradura y quedando el estoque entibio, se echó.

En su segundo, el súbdito del Perú, estuvo valiente con la capa, lanceando a la verónica todo lo cerca posible y recogiendo cuanto pudo al huído novillo.

Citando desde los medios, y previa una salida en falso, prendió un par de frente aceptable, y otro, poniéndolo todo Sussoni, a toro parado, y el tercer par lo puso Rosalillo, que lucía un bonito tercio azul cielo con nabarrones negros.

La faena de muleta en este novillo, la Practico Sussoni, con enorme valentía, aprovechando cuantas ventajas se le ofrecieron para dar mayor lucimiento a su labor, demostrando su veterania cual. Pueden citarse como buenos, dos ayudados por alto, uno de pecho y dos naturales, todo obligando al novillo a embestir por tripas. También hubo un molinete materialmente encunado, que arrancó aplausos y acordes musicales.

No estuvo breve con el estoque, aunque las veces que entró a matar lo hizo honradamente. Pinchó una vez en lo duro, un metiseca y dos estocadas llegando con la mano al pelo, que resultaron atravesadas.

Vicente Barrera. Este político oriundo de la ciudad del Tarrá, tuvo la suerte, que aprovechó, de dar con el novillo que ofrecía menos dificultades para la lidia.

Con seis o siete verónicas con estilo y temple, sujetó al novillo haciéndole doblar en fuerza de valor, y ganándose el muchacho la voluntad del público.

Tanteó con un pase cambiado y algunos ayudados, pegándose a los costillares a la salida de cada pase.

Para ahorrar la descompuesta cabeza del astado, empleó pases de pitón a pitón, logrando dominar al bicho hasta apoderarse totalmente de él. El resto de la faena de muleta reposada y arística.

Entró dos veces a matar desde buen terreno, y otras tantas veces, al emparejar, se quedó el novillo, resultando dos pinchazos.

En estas condiciones, cogió el estoque del descabello, desistiendo de practicarlo, con muy buen sentido a nuestro entender, por el riesgo que se corre al descabelarse, estando el toro casi entero—y preparándose para entrar a matar de nuevo, sufre una caída que agudizó valeroso, entrando medio alfanje en el ojo; lo bastante para acabar con el toro.

En su segundo novillo, Vicente Barrera estuvo aún mejor que en su primero.

Las dos tandas de verónicas que ejecutó, iban tan saturadas de arte, de valor consistente y de inteligencia, que si en las anteriores se ganó la voluntad del público, con estas se lo metió en el bolsillo.

Mandando con los brazos, consintiendo con el cuerpo, llegó a estrecharse tanto que en un lance fué derribado y estuvo a punto de sufrir un percance serio.

Cogió los palos, intentó juguetear, y no encontrando toro, después de pinchar levemente con los garapulos en la frente del novillo, los soltó.

Eso debe verse antes. Si no hay toro para esa suerte, no deben cogerse los palos; pero una vez cogidos, por lo menos un par debe ponerse.

Blanco al castigo, al salir de la suerte de banderillas, buscó el de López Plata refugio en las tablas, y completamente huído, llegó a manos de Barrera, quien poniendo su valor a prueba, se esforzó para dominarlo, y cuando lo hubo conseguido, entró desde buen terreno, con un pinchazo sin soltar el estoque, seguido de una estocada, descabellando al segundo golpe.

Mariano Rodríguez. Apunta el toro por verónicas, retorcién-

do el cuerpo cual si fuera un chupón de arropía, imitando a Belmonte. Se le aplaudieron algunas verónicas de esta clase.

Luchó con el toro tercero, difícilísimo y de sentido, sin poder dominarlo; pero el muchacho se empeñó en matarlo bien, cosa para él imposible; porque ni el toro se prestaba, ni él maneja bien el estoque. Un toro que se entabiera, alarga el cuello, se tapa y se defiende a patás, lo menos que se merece es un testarazo en la tabla del cuello.

No supo o no quiso emplear el bajonazo, y así dio lugar, entre estocadas tendidas, pinchazos y descabellos, que se pasara el tiempo reglamentario, sonaron los tres avisos, salieron los mansos y le encerraron el toro.

En el sexto, el más chico de todos y bravillo a ratos, estuvo bien con la capa y la muleta, pero con el estoque deficiente. Sufrió varios desarmes, achuchones, y le vimos dar unas veces al aire tan limpiamente, que causaban envidia a cualquier filtritero.

Aunque varias veces entró a matar con todas las de la ley, no consiguió herir en el sitio de matar, y cuando atracándose de toro, logró un estocazo, sonó el primer aviso.

Un descabello acobó con el novillejo. A éste se lo llevaron las mullitas.

Notas marginales. Presidió el señor Fernández Cambil, y cuando el público no le chilló, es señal que lo hizo bien.

—Luis García «Moreno de Granada», puso tres pares de banderillas, que por su valiente ejecución y resultado, merecieron los aplausos del concurso.

—Un espontáneo se atrevió a tirarse, y a juzgar por lo demacrado de su cara, más que por afición, parece que se tiró por encontrar cómodo alojamiento con pensión completa.

D. P. Piro

UNION MERCANTIL

El adelanto de la hora

La Unión Mercantil, consecuente con el criterio expuesto diferentes veces ante los Poderes públicos, en lo que se refiere al adelanto de la hora que estima perjudicial para las clases que representa, se ha dirigido al Gobierno en solicitud, de que sea derogada la R.O. promulgada recientemente en virtud de la cual desde el día 17 del corriente, se adelanta una hora el horario oficial.

Y como en los años en que se celebró una elección municipal, que sin beneficio para nadie lesionaba gravemente y causaba un gran trastorno en el desenvolvimiento económico de toda la vida española, y muy especialmente de las clases mercantiles, secundando la actitud de las clases afeines madrileñas, ha vuelto a exponer, respetuosamente, ante los altos Poderes su criterio contrario a tal decisión.

Además ha dirigido un atento requerimiento a las demás entidades granadinas, invitándolas a que secunden a su vez la petición dirigida al Gobierno en el sentido expuesto.

Chocan dos tranvías del ferrocarril Sierra Nevada resultando varios heridos

En las primeras horas de anoche tuvimos conocimiento de un choque ocurrido en la línea del ferrocarril que hace el recorrido a Sierra Nevada.

Dado lo accidentado del terreno, se suponía que las consecuencias fueran de importancia y a enterarnos de lo ocurrido examinamos nuestros pasos con el fin de adquirir datos concretos, ya que por lo distante del lugar en que ocurrió el hecho no nos fué posible personarnos en él.

Los lesionados marcharon a pie a Pinos Genil, donde procedió un médico a su curación, apreciándose las siguientes lesiones:

Félix Carmona, cobrador, varias heridas en la cara y contusiones en ambas piernas. Antonio Vico, inspector, contusiones en el pie derecho.

Don Antonio Bocanegra, distensión de los ligamentos del pie derecho, contusiones en la misma pierna y heridas en ambas manos.

Un obrero de la brigada de obras, a quien cariñosamente llaman sus compañeros Juanillo, resultó con conmoción cerebral.

También resultó con una extensa herida en la frente uno de los extranjeros de que antes hemos hecho referencia.

COLON ESPAÑOL

SU PASION POR EL ORO

¿Qué interés tenía Colón en negar su origen o nacionalidad? Reclamante pensando, ninguno. Tanto le daba ser chino, como español o francés.

Para nosotros, el nudo de toda la incógnita del origen de Colón, no era la nacionalidad, ERA EL LINAJE. No era la patria, ERA LA FAMILIA. Y eso es lo que ocultaba cuidadosamente.

Nadie le impedía decir soy genovés y ese es mi padre y esa es mi madre y esa mi casa solariega. Con mayor motivo, cuando de haber sido el CRISTOFORO COLUMBO de la tradición, su padre murió años después del descubrimiento de América. ¿Que era de origen humilde? ¡Mejor, más honor!

¿Qué le importaba la humildad de su familia, si él llevaba un nuevo mundo en la mente? ¿Qué lo pobre de su linaje, si él aspiraba a ser virrey de un mundo a descubrir? ¿Que tener por padre a un vinatero, si él pensaba, como lo hizo, instituir un mayorazgo?

Por eso, al apuntar el origen semítico de su madre, de Fonterosa, nos afirmamos en un punto firme para explicar muchos actos de Colón, que sin ese apoyo no tienen lógica conciliación. No es, pues, y vaya por adelantado y dicho de una vez para siempre, que al hablar del temperamento judío de Cristóbal Colón, tratemos de amenguar el genio del hombre de ideas, sino de poner de manifiesto que los hechos de la vida de Colón confirman nuestra doctrina y que lo de EN GENOVA NASCI, es una finta...

El Sr. Sales y Ferrer, en su obra «El descubrimiento de América» (1893), arremete contra el almirante y lamenta no haber encontrado en Colón más generosidad en algunos momentos de su vida. A esto debemos oponer que los hombres geniales han tenido sus pasiones independientemente de sus ideas y predicaciones: (Rousseau echando a la Inclusa a sus hijos). ¿Cabe mayor absurdo que el autor del «Emilio», llevando a su prole a la casa de Maternidad?...

Colón era genial, Colón era un vidente, Colón era un científico enamorado de su

visión de la tierra, y Colón sentaba que, siendo ésta esférica y saliendo de un punto dado, había que dar forzosamente, como se dió, con tierra firme (las Indias, luego América).

En aquellas tierras estaba el oro—según la leyenda—«las piedras preciosas, los tesoros, las riquezas». Si por atavismo de la sangre—por «la Fonterosa»—por el germen semítico que llevaba dentro amaba aquélla sobre otras cosas, ¿qué tiene ello que ver con el hombre de ciencia? ¡Cipango no era Atenas!

Su pasión por el oro era grande. Su afán de riquezas, enorme. Gran trabajo cuesta por sus exigencias llegar a Santa Fe. Laborioso es ponerle de acuerdo con Pinzón, siempre por razón de intereses... Niega al marinero que gritó «¡tierra!» los diez mil maravillosos... Trata luego de vender indios... Por el oro surgen sus desavenencias con Martín Alonso...

Todo esto sabe a semita. Es la pasión, las humanas pasiones.

Y luego, ¡quién sabe!, aquellos ofrecimientos al Sumo Pontífice para el rescate de Tierra Santa, ¡no pueden ser la penitencia que a sí mismo se imponga su conciencia de cristiano fervoroso, de creyente sincero, de codicioso arrepentido?

Conveníamos en que Colón, cuya nebulosa es la familia, cogido, analizado y desmenuado desde este punto de vista, aparece lógico y mortal; y al fin y a la postre Colón, si bien genial, era hombre.

Descartemos uno de los términos de la disyuntiva antes planteada, copiando las siguientes propias palabras de Colón: «...al fin David, rey muy sabio, guardó ovejas. Y después fué hecho rey de Jerusalén, y yo soy siervo de aquel señor que puso a David en este estado», y sustanciaremos que no preocupándole la humildad de su nacimiento, sólo queda SU ORIGEN HEBREO como determinante de la ocultación.

Esto es lo que había que ocultar; la humildad, como hemos probado, no le arredaba.

SANTOS MACHUCA

Cómo ocurrió el accidente

De la estación situada, como es sabido, en el paso de la Bomba, salió próximamente a las tres de la tarde un motor conducido por Antonio García y en el que iba como cobrador Santiago Salvador.

En el vehículo iba también el inspector de la compañía Antonio Vico y como pasajeros figuraban en el mismo el joyero establecido en el Zacatín don Antonio Bocanegra Nieto, a quien acompañaba el viajante don José La Riva, domiciliado en Córdoba y varias familias inglesas, compuestas de tres señoras y otros tantos caballeros, cuyos nombres no publicamos atendiendo a ruegos de los interesados, evitando discretamente la zozobra que la noticia pudiera llevar a las respectivas familias residentes en su país.

El recorrido, hasta llegar a Pinos Genil, se hizo sin interrupción alguna y ya en este pueblo, utilizando el teléfono se avisó a Canales, en cuyo hogar había de cruzar con otro tranvía. De allí había salido ya éste, sin esperar al coche que subía de Pinos Genil y el aviso no pudo ser transmitido al conductor.

Ya en marcha pasaron por el túnel número 1 y al salir del siguiente, donde existe una curva con pendiente bastante pronunciada, los señores Bocanegra y La Riva vieron descender al otro tranvía, a tan corta distancia que previendo el inevitable choque y sus consecuencias procuraron asirse fuertemente a la barra de hierro que cruza a espaldas del conductor, aislándose, para evitar la posible violencia al golpe.

Aunque ambos conductores, con gran presteza, intentaron frenar, no hubieron de conseguirlo, chocando los dos vehículos entre el griterío de los pasajeros y el ruido de rotura de cristales.

El momento de confusión fué grande según refieren los propios viajeros, mucho más para los señores Bocanegra y La Riva, que como antes decíamos fueron los únicos que por ocupar la plataforma anterior vieron más de cerca el peligro.

Varios heridos. Los primeros auxilios.

En el tranvía ascendente, viajaba además de las personas dichas, el farmacéutico de Güéjar Sierra, que regresaba a dicho pueblo después de proveerse de vendas, algodones y otros artículos.

Este señor y algún que otro viajero de los que resultaron ilesos, se apresuraron a asistir a los heridos, muchos de los cuales presentaban abundante hemorragia, que se evitó, en parte, taponando las heridas con los algodones y vendas que providencialmente llevaba el farmacéutico aludido.

A Pinos Genil. Los lesionados marcharon a pie a Pinos Genil, donde procedió un médico a su curación, apreciándose las siguientes lesiones:

Félix Carmona, cobrador, varias heridas en la cara y contusiones en ambas piernas. Antonio Vico, inspector, contusiones en el pie derecho.

Don Antonio Bocanegra, distensión de los ligamentos del pie derecho, contusiones en la misma pierna y heridas en ambas manos.

Un obrero de la brigada de obras, a quien cariñosamente llaman sus compañeros Juanillo, resultó con conmoción cerebral.

También resultó con una extensa herida en la frente uno de los extranjeros de que antes hemos hecho referencia.

Al conocerse la noticia en las oficinas de la Compañía salieron para el lugar del suceso, ocupando varios autos, el ingeniero don Diego de la Prada, el administrador don Enrique Durán, el empleado de las oficinas don Jerónimo Palacios y otras personas.

En dichos vehículos fueron colocados los heridos y trasladados a sus respectivos domicilios en esta capital, a excepción del conmoionado que quedó encamado en dicho pueblo y con asistencia facultativa.

Hablando con los heridos. Visitamos en primer lugar al señor Bocanegra, que bajo la impresión del suceso nos hizo narración de lo ocurrido en la forma que dejamos relatada, manifestándonos además que ya en su domicilio había sido asistido por el médico señor Horques.

También fuimos amablemente recibidos, en el hotel Fénix, por el extranjero lesionado, quien nos dijo que había recibido asistencia facultativa por parte del médico de la Compañía.

Ultimamente, en la placeta Alta de Santa Inés, núm. 3, conversamos con el cobrador Félix Carmona, uno de los heridos de más importancia.

Notas finales. El tranvía que descendió de Canales iba conducido por Agapito González Gaspa, llevando de conductor al ya referido Félix Carmona.

Las dos plataformas anteriores de ambos vehículos sufrieron daños de importancia.

Funcionando solo con un motor, fueron los dos coches conducidos por el ingeniero a la estación de Granada.

En el Gobierno Civil

Junta provincial de Subsistencias

Ayer, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del Gobernador civil, se reunió la Junta provincial de Subsistencias asistiendo los señores Tentor, Opeh, Serrano, Aravaca, Moreno, Beltrán, Jerez, Ferrer y el secretario señor Tejada.

Se acordó gestionar de los comerciantes granadinos una baja en los artículos de consumo y para en el caso de que éstos no accedieran a ello, solicitar autorización de la Junta Central para imponer los que deban regir.

Se dió cuenta a los reunidos de numerosos expedientes con imposición de sanciones por vender el trigo a precio superior al de la tasa.

Y por último se dió lectura a una comunicación de la Junta Central dando cuenta de haber sido desestimado el recurso de alzada planteado por los fabricantes de harinas, recabando en las autorizaciones para elevar el precio de dicho artículo.

Los espontáneos y sus defensores, multados.

El Gobernador civil impuso ayer una multa de 50 pesetas a Carmelo Martínez Fernández, que durante la corrida celebrada el domingo, se arrojó al redondeo.

También multó con 200 pesetas a José Bedía Castro, que protestó airadamente de la detención de Carmelo, proferiendo insultos a los agentes de la autoridad, y con 75 a Manuel Gómez Huerta y Antonio Alarcón Alcántara que también hicieron ostensible su desagrado por la medida adoptada contra el espontáneo.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

La embajada en la Argentina

Madrid 12.—El Gobierno ha acordado proveer la embajada de España en Buenos Aires, habiendo pedido el placet al Gobierno Argentino.

Conferencia

Madrid 12.—Mantuvieron una extensa conferencia el director de Colonias, general Gómez Jordana y el embajador de Francia.

Visitas al ministro de la Guerra

Madrid 12.—Con el duque de Tetuán despacharon los generales Saro, Correa Antón y Barea.

Le visitaron el Gobernador militar de Badajoz y el Patriarca de las Indias.

Lo que dice el órgano oficioso

La causa de Abd-el Krim pierde cada vez más terreno

Madrid 12.—El periódico «La Nación» dice en su número de esta noche lo siguiente:

«La ratificación completa del convenio hispano-francés de julio del pasado año al discutir cuestiones de detalle» relacionadas con la activa acción política y militar que ha de desarrollarse durante esta primavera y verano, consolidó la situación inmejorable en los dos países, en relación con el enemigo, cuya causa cada vez pierde más terreno».

Miscelánea

En la Academia de la Historia. Recepción del señor Morino Alvarez

Madrid 12.—En la Academia de la Historia se celebró ayer tarde la recepción del nuevo académico don Abelardo Morino Alvarez.

Presidió el ministro de Instrucción, ocupando el estrado además del recipiendario el presidente Marqués Lurenzín y censor Altolaguirre.

Asistieron los académicos Cedillo, Beltrán, Melida, Ugena, Noyo, Blázquez, Villaurrutia, Cullón, Menéndez Pidal, Loma, Ballesteros, Tormo, Ibarra, Castañeda, Llanos Torriglia, Asín Palacios, Alemán y Albornoz.

Además concurrió una representación de la Diputación de Avila y Sociedad Económica Matritense.

El recipiendario leyó el discurso sobre el tema «La sociedad abulense durante el siglo XVI. La Noblez».

Contestóle en nombre de la Corporación don Angel Altolaguirre, ensalzando la figura del nuevo académico.

Franco en Palacio. Hablando con los periodistas

Madrid 12.—El comandante Franco que, como es sabido, se encuentra desde el viernes en esta corte, estuvo esta mañana en Palacio, cumplimentando al Rey.

Su entrevista con el Soberano duró largo rato.

Al abandonar el regio alcazar le rodearon los periodistas.

Franco, afable, pero extrañado, les dijo:

—«Pero si yo no tengo nada que decirles? Unicamente que he realizado mi proyecto y que he vuelto».

—«Y de su audiencia con el Rey?—le interrogó un periodista».

—«Que he venido a cumplimentarle. Ya hablé con el detenidamente en Sevilla y Huelva, dándole cuenta de mi impresión sobre el viaje».

Ahora—agregó—yo soy un ciudadano como otro cualquiera».

—«¿Está usted contento?—preguntó un periodista».

—«Un poquito; pero lo que más me ha satisfecho—aludiendo irónicamente a la forma inesperada de su llegada a la corte—ha sido el recibimiento en Madrid».

Es que usted—se le dijo—ha dado un recorte a Madrid cuando todo el mundo deseaba hacerle un gran recibimiento».

—«Sí, está bien; pero es que yo creo, francamente, que no hay derecho por siete días de viaje a que se nos ofrezcan ahora tres meses de apoteosis».

—«Es que la nación entiende, insistió un reporter, que usted se lo merece por su trabajo».

—«¿Por nuestro trabajo? No».

—«Entonces ha sido por el riesgo».

—«¿Por el riesgo? Tampoco. El verdadero riesgo está en Marruecos y además, allí oscuramente, donde nadie se enter».

En estos otros vuelos, en cambio, nosotros hemos ganado gloria y además dinero. Yo estoy muy agradecido a todos por los homenajes que me han tributado, pero, la verdad, deseaba ya el descanso».

Conste que Madrid—insistió un periodista—se suma a esa apoteosis.

Franco se sonrió y despidióse de los informadores.

Antes de subir al automóvil que le esperaba, le hicieron los periodistas esta pregunta:

—«Ha entregado usted a S. M. la petición de la Junta de Obras del Puerto de Las Palmas».

—«No; esa petición ya fué entregada al Monarca cuando nos vimos en Huelva».

Franco entrega una medalla a Primo de Rivera

Madrid 12.—El comandante Franco ha hecho entrega esta mañana al general Primo de Rivera de la medalla que le dedican los españoles de Montevideo.

El Presidente agradeció mucho este recuerdo.

En el Ministerio de Marina. Franco y Durán. Lo que éste dice de su viaje y del de Alda

Madrid 12.—El comandante Franco estuvo esta mañana en el Ministerio de Marina para cumplimentar al viceministro Cornejo, pero no pudo hacerlo por continuar el ministro indispuerto.

Igual le ocurrió al teniente Durán.

Hablando con los periodistas dijo que había llegado anoche a Madrid y que Ruiz de Alda lo hizo anteanoche.

Agregó que ignoraba donde estuviese Rada, así como cuanto se relacionara con fiestas y la llegada de los marinos.

¿Rada en Madrid?

Madrid 12.—Esta tarde se aseguró que había llegado a Madrid el mecánico Rada.

Declara que venía en el expreso de Andalucía y en Aranjuez o Getafe, tomó un auto para llegar a esta corte y evitar que lo reconocieran.

A la una y media le llamaron a conferencia en la central de la Compañía Telefónica, pero Rada no se presentó.

El encuentro entre las selecciones de Lisboa y Madrid

Madrid 12.—Con asistencia de los Soberanos, Capitán general, Ministro de Portugal en Madrid y otras personalidades, se verificó ayer el encuentro entre los equipos militares de selección de Lisboa y Madrid; quinto de los que se vienen celebrando.

A los seis minutos de comenzado el juego, los portugueses mejoraron el primer tanto, pero los españoles obtuvieron el desquite metiendo dos goals, durante el primer tiempo, el jugador Monjardín.

En el segundo, Goiburú metió a los pocos minutos del comienzo el tercer tanto para los madrileños y seguidamente los portugueses, lograron hacer su segundo.

Minutos antes de terminar el encuentro, Goiburú hizo el cuarto tanto.

Los mejores jugadores fueron Goiburú y Monjardín.

El raid España-Filipinas

La etapa El Cairo Bagdad

El Cairo 12.—Los aviadores españoles reanudaron el vuelo esta mañana a las siete y diez con dirección a Bagdad.

Se les dispensó una cariñosa despedida, hallándose presentes en el Aeródromo el cónsul de España, los aviadores británicos y los miembros de la colonia española.

Ligada a Bagdad de dos aparatos

Bagdad 12.—A las tres de la tarde llegó uno de los aeroplanos españoles que realizan el raid a Filipinas.

A las siete llegó el otro, efectuando el viaje sin novedad.

Ambos estaban tripulados por los capitanes Gallarza y Loriga.

El aparato que pilotaba el capitán Estevez se desvió, aterrizando al llegar a Amann.

Varios aeroplanos ingleses salieron en busca suya, no teniendo noticias aún del capitán Estevez.

Manifestaciones de Kindelán

Madrid 12.—Al salir de Palacio el teniente coronel Kindelán, a donde acudió para dar las gracias al Soberano por su nombramiento de jefe de los servicios de Aviación, manifestó a los periodistas que los capitanes Gallarza y Loriga, habían llegado a Bagdad y que el capitán Estevez había aterrizado en Amann sin que le hubiese ocurrido nada desagradable.

Así mismo tenía noticias de que un camión blindado había salido para prestar auxilio al aparato.

Dicho esto, se despidió de los periodistas el señor Kindelán.

TOROS

Corrida suspendida

Madrid 12.—La corrida de Beneficencia que había de celebrarse ayer en esta plaza, con reses de Santa Coloma, alternando los diestros Márquez, Lafanda, Villalta y Gitanillo, suspendióse cuando la plaza hallábase literalmente ocupada de público.

Desde mucho antes, el personal de la plaza enaró el ruido y aunque el cielo amenazaba lluvia, es de advertir que en aquel momento no llovía, por lo que el público protestó ruidosamente.

Hoy también se ha suspendido el festejo por causa de la lluvia.

Marruecos

Parte oficial

Una emboscada

Madrid 12.—En la Oficina de información de la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial:

«Una emboscada establecida por fuerzas de Solimán en el sector de Axdir, a dos kilómetros a vanguardia del Castillo

de Mayasendi, sorprendió al enemigo

que con sus guardias protegía a un grupo dedicado a preparar trincheras, atacándole frente a su retaguardia, desorientándole y haciéndole tres muertos vistos, cuyo armamento quedó en nuestro poder.

Sin más novedad».

Melilla

Un evadido de la zona rebelde

Melilla 12.—En la oficina de intervención de Kudia, se ha presentado el moro Salah Mohamed Aisa, de la kábila de Tensamen.

Manifiesta que fué hecho prisionero por los rebeldes, cuando era soldado de Regulares y que durante su estancia en el cautiverio, el enemigo le obligaba a servir de artillero.

Ceuta

El contralmirante García Velázquez

Ceuta 12.—A bordo del cañonero «Canalejas», llegó el contralmirante García Velázquez, jefe de las fuerzas navales del Norte de África.

El citado jefe se trasladó al crucero «Príncipe de Asturias» en el que se encuentra.

Regiones

Andalucía Oriental

Rifa entre mineros

La Carolina 12.—Hallándose trabajando en las minas los obreros Saturnino Alcaraz y José Jiménez, rifieron por cuestiones del oficio, resultando el primero herido de gravedad.

Andalucía Occidental

Una comida

Sevilla 12.—En la Venta de la Pili, obsequiaron con una comida a Rada los soldados mecánicos de la base aérea de Tablada.

Partido de fútbol

Sevilla 12.—Ayer se jugó un partido de fútbol entre los equipos de marinos del «Buenos Aires» y de estudiantes de medicina.

Vencieron los primeros por dos tantos en el primer tiempo.

¿Avión perdido?

Sevilla 12.—El domingo 4, por la tarde, salió de esta capital un avión tripulado por el cabo de Ingenieros Luis Herrera, afecto a este Aeródromo de Tablada.

Se dirigía a incorporarse a su nuevo destino en la Capital del Protectorado.

El lunes pasado se publicó en los periódicos la orden del ministro de la Guerra dirigida a las autoridades civiles y militares, para que procurasen enterarse del paradero del avión, pero hasta ahora no han dado resultado semejantes diligencias.

Los marinos del «Buenos Aires»

Banquete en el Círculo Mercantil. Al «Club Galileo»

Sevilla 12.—Anoche se celebró, en el Círculo Mercantil, el banquete organizado por esta entidad en honor de los marinos de los cruceros «Buenos Aires» y «Blas de Lezo».

El local aparecía muy adornado.

Sentáronse en la presidencia los comandantes de ambos buques, el presidente del Círculo y el comandante de Marina.

Los comensales eran doscientos.

Habló el presidente del Círculo Mercantil, ofreciendo el agasajo.

Agradeció éste el comandante del «Buenos Aires», quien encomió el raid España-Argentina.

Luego hizo uso de la palabra el comandante del «Blas de Lezo» resaltando los beneficios que a Sevilla proporcionará el Canal.

Por último el Gobernador civil señor Cruz Conde dijo que las consecuencias

de la hazaña del comandante Franco se

tocarán bien pronto con la concesión por el Gobierno de la línea de dirigibles Sevilla Buenos Aires.

España—agregó—ha hecho bastante con la espada y ha llegado la hora de hablar por medio de la sacrosanta actividad del trabajo y de la paz.

Afirmó que, después de la Exposición, para llegar más aún a la unión de las Repúblicas americanas con España, el Rey marchará a América.

Finalmente, se entonó el Himno Argentino y la Marcha Real.

Después los marinos se trasladaron al «Club Galileo», donde se les agasajo, bromeándose en su honor.

Gago Coutinho a Lisboa

Sevilla 12.—Ayer marcharon en avión a Lisboa el almirante portugués Gago Coutinho y sus ayudantes.

También marcharon varios turistas y periodistas, aprovechando el ofrecimiento de la Unión Española y merced al cual, se cubra en dos horas, por aeroplano, la distancia que en ferrocarril tarda cerca de veinticuatro horas en recorrerse.

Entre los viajeros que eran 11 en total aparte de los pilotos y mecánicos, figuraban una señora y dos señoras.

Rada en Sevilla

En el Paseo del Duque. Los soldados de la quinta del mecánico del «Plus Ultra», le obsequian con un banquete

Sevilla 12.—En el restaurant del Paseo del Duque, se ha celebrado un banquete ofrecido al famoso mecánico Pablo Rada por los soldados mecánicos de su misma quinta.

El acto resultó cordialísimo.

Lo ofreció con frases de elogio para Rada el abogado Alfredo Monje.

También habló el sargento Mario Alvarez que fué maestro mecánico de Rada.

Por último, el mecánico Rada, agradeció el acto en sentidas frases y tuvo un recuerdo cariñoso para sus compañeros, singularmente para Francisco Medina.

Galicia

La medalla para la madre de Franco

Sevilla 12.—El Alcalde de esta ciudad ha telegrafado desde Sevilla diciendo que iría la medalla regalada por las damas de Buenos Aires para la madre del comandante Franco, en vista de que éste ha retrasado su viaje a su tierra natal.

La decisión del aviador ha causado gran sentimiento entre sus paisanos, ávidos de testimoniarle su admiración y afecto.

Una gran tormenta. Daños y alarma

Vigo 12.—Anoche descargó sobre esta ciudad una gran tormenta que duró media hora.

Se inundaron varias casas de la parte baja de la población, con grave perjuicio para las modestas familias que las habitan.

El cuerpo de Bomberos se distinguió en los trabajos de dragaje.

A unos vecinos hubo que sacarlos con cuerdas y lonas por los balcones de la casa.

Afortunadamente, no ha habido desgracias personales, pero los daños son considerables.

Baleares

Cumplimentando al general Aizpuru

Palma de Mallorca 12.—El Ayuntamiento en pleno ha cumplimentado al nuevo Capitán general de estas islas, señor Aizpuru.

Murcia

En honor de Cierva

Murcia 12.—En la Sociedad Económica de Amigos del País se verificó el acto de hacer entrega al ingeniero señor Cierva del título de socio de honor.

El inventor del autogiro pronunció un

discurso de agradecimiento.

Estuvieron presentes en el acto las autoridades y personalidades de la población.

Valencia

Choque de trenes. Varios heridos

Castellón 12.—En el kilómetro 110 del término de Alcalá de Chisvert, chocaron a las cuatro de la madrugada, dos trenes de mercancías.

Resultaron gravemente heridos el fogonero Manuel Jiménez y un mozo apellidado Pérez.

También resultaron heridos uno de dichos trenes y dos empleados.

De esta estación salió un tren de socorro transbordando los viajeros del correo de Barcelona.

Todos los heridos recibieron asistencia en el Hospital de Castellón.

Cataluña

Un niño degollado

Barcelona 12.—En el pueblo de Capellanes, la noche del sábado poco después de las nueve, una mujer llamada Antonia Albertu, salió de su domicilio a la calle dando grandes voces. Un hijo suyo de 7 años, había desaparecido.

La Benemérita y Somatenses salieron en su busca y ayer mañana fué encontrado el cadáver del niño que aparecía degollado.

Se le había exhalado la sangre para que la bebiera un tuberculoso.

José Collado, que así se llama el niño, se hallaba a las ocho y media del sábado jugando con dos hermanos suyos de menor edad y otros pequeños en la calle de Gravina.

A dicha hora se retiraron todos los niños y quedó sólo en la calle la futura víctima.

La madre está colocada en una fábrica y por la noche, de ocho a diez, se dedica a lavar ropa para completar el modesto jornal que gana.

Su marido se encuentra desde hace tres meses en la cárcel de Igualada, por haber matado a un compañero de trabajo.

El cadáver del niño ha sido hallado en la huerta de una torre en construcción, propiedad del señor Fortuny, que hay al final de la calle de Gravina.

Los criminales, para entrar en la huerta, tuvieron que saltar una tapia de un metro.

Los forenses han apreciado que el cadáver del niño no tenía sangre. Tenía una herida que le interesaba la tráquea y la columna vertebral.

Al ser agredido por primera vez el muchaco levantó la mano para defenderse, recibiendo entonces un corte en el dedo medio.

Los autores del crimen debieron ser tres. Uno de ellos le sujetó, otro le causó las heridas y el tercero recogió la sangre, vertiéndola en un recipiente.

Se han encontrado huellas de los criminales.

En Capellanes no se sospecha de ningún vecino.

La indignación del vecindario por el horrendo crimen, es enorme.

Se condena a un galán desairado

Barcelona 12.—El juez del distrito de la Audiencia, ha dictado sentencia en el incidente de pobreza promovido por el señor Folti para poder pleitear con su futura suegra, a quien reclama una indemnización de noventa mil pesetas por los daños y perjuicios sufridos a consecuencia de haber roto las relaciones con su hija.

La sentencia niega los beneficios de pobreza, condenándole al pago de las costas de este incidente.

Si esto no lo hiciera cumpliría arresto.

La causa por la muerte de Dolores Bernabeu

Barcelona 12.—La sección tercera de la Audiencia ha sobreesido provisionalmente la causa instruida por muerte de Dolores Bernabeu en el pasaje de Escudillers.

Extranjero

Las negociaciones con Abd-el-Krim

París 12.—El general Simons y M. Ponsol, que forman parte de la delegación francesa que ha de tratar con los representantes españoles de las condiciones de paz que habrán de ser impuestas a Abd-el-Krim, conferenciaron extensamente con el ministro de la Guerra francés.

El señor López Oliván, director de la sección civil de Marruecos en la Presidencia del Consejo de ministros de España, es esperado en París de un día a otro para ponerse en contacto con los delegados de Francia.

Los periódicos de Francia, comentando este tema coinciden en que los Gobiernos de Francia y España deberán desarrollar en Marruecos en todos los sentidos una acción de conjunto.

El señor Briand ha confirmado a los

periodistas las manifestaciones que le

había hecho el ministro de la Guerra, ratificando las declaraciones de aquél sobre el buen camino que llevan las negociaciones, agregando que son el fruto de una intensa labor diplomática desarrollada por Francia y España.

Cuando comenzarán las conversaciones. Lo primero que se discutirá. Tregua militar y cange de prisioneros

París 12.—Las negociaciones de paz en Uxda comenzarán el próximo día 15 del corriente mes.

Parece que el primer punto que se discutirá en la asamblea, será el de fijar las condiciones en que se suspenderán las hostilidades en Marruecos, mientras se delibera acerca de las cláusulas que informarán el probable convenio de paz.

El programa supone que abarcará las siguientes cuestiones:

Primera.—Conclusión de un pacto de tregua militar, después de establecer las líneas francesas y españolas sobre posiciones determinadas.

Segunda.—Cambio recíproco e inmediato de prisioneros.

Tercera.—Neutralización de una zona intermedia antes de llegarse a un acuerdo sobre la rectificación de las fronteras, y

Cuarta.—Alejamiento de los jefes responsables de la rebelión en el Rif y en Yebala.

Unicamente cuando se haya llegado a un acuerdo acerca de esas cuestiones, podrán comenzarse las negociaciones de paz, propiamente dichas.

Portugal

Accidente de autogiro. El almirante Gago Coutinho, herido

Lisboa 12.—El avión «Junguers» que ha realizado el vuelo Sevilla-Lisboa invirtió en el viaje dos horas y veinte minutos, aterrizando en el aeródromo de Alberca.

Allí tomaron un automóvil para venir a esta población el almirante Gago Coutinho, el comandante Cisneiros Faria y el capitán Del Vals.

El coche patinó cerca de Loures, chocando contra un árbol.

Tanto el Almirante como los dos oficiales citados, sufrieron ligeras heridas.

Cuba

Pánico financiero

La Habana 12.—Con motivo de la ligera crisis financiera porque atraviesa esta República, reina gran pánico entre los depositarios de fondos.

Grecia

Dictador

UNA VELADA

En el Centro Artístico

En la noche del sábado pasado y como se anunció oportunamente, en los salones organizados por los estudiantes expedicionarios que proyectan un viaje de ampliación de conocimientos.

El señor Santacruz, Presidente de dicha entidad, hizo la presentación de estos jóvenes en términos encomiásticos, elogiando con entusiasmo la empresa de estos artistas que se lanzan, llenos de ideales, hacia lo desconocido, para después ofrecer a Granada la labor llevada a cabo durante el viaje.

A continuación habló el joven escritor señor Caballero Quiñérez. Su discurso fue encaminado a enseñar a la juventud que lucha, piensa y discute, censurando duramente a esa otra de café y billar que gasta sus energías estérilmente. Al final fué muy aplaudido por su amena disertación.

Después leyó unas cuartillas el estudiante de Mecánica Industrial don Julián Pinto, sobre el objeto e importancia del viaje, haciendo un estudio de la mecánica extranjera con relación a la española. Este estudio también fué muy aplaudido.

Por último el joven poeta don José María Fernández Giles, leyó unos poemas originales; un canto a los patios granadinos, a las fuentes, al Albaicín y, en general, a las bellezas de nuestra ciudad. Estos cantos de un sabor netamente granadino, tuvieron la virtud de conmover al auditorio que calorosamente le aplaudió.

También había expuestas en los salones unas acuarelas del notable pintor don Tomás Pérez Rodríguez que son un alarde de refinamiento moderno y de un gusto exquisito.

La labor de este artista—todo alma granadina—promete mucho y fué cordialmente felicitado. Estas acuarelas servirán de propaganda durante la excursión.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

Desearnos a estos jóvenes decididos sean un hecho sus notables proyectos.

en los bolsillos, documento alguno para su identificación. Por el Juzgado se ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al gabinete de identificación de la Facultad de Medicina, para que pueda ser visitado al objeto de saber sus circunstancias personales.

«El Prandimiento de Jesús» Se convoca a todos los Cofrades para la Asamblea ordinaria que celebrará esta Cofradía en los Salones del Real Conservatorio Victoria Eugenia (Arandas 11), hoy día 13 de Abril a las nueve y media de su noche.—La Junta de Gobierno.

Los marinos argentinos a Granada

El texto del cablegrama que el Alcalde, marqués de Casablanca, dirigió al Presidente de la República Argentina, es el siguiente: «Granada piensa que viaje «Plus Ultra» debe terminar visitando sepulcro Reyes Católicos oficiales argentinos y españoles y los invita estímovamente. Rogámosle autorice a los del crucero.»

He aquí la contestación del señor Alvear: «Señor Alcalde de Granada: Acedo muy complacido a su pedido. La tripulación del crucero «Buenos Aires» recibirá instrucciones para visitar esa hermosa ciudad de históricas tradiciones y poder así tributar el merecido homenaje a la memoria de los Reyes ilustres que auspiciaron la empresa del descubrimiento de América.—Alvear, Presidente de la Nación.»

Riñen dos vecinos, resultando uno de ellos herido

Anoche promovieron riña en la casa número 2 de la calle de Santa Isabel la Real, los vecinos Antonio Fontana Fernández, de 54 años de edad, y el conocido por Colado.

El primero de ellos, resultó con una herida profunda en la región parietal izquierda, de la que fué asistido en la Casa de Socorro, calificándose su estado de menos grave. El agresor se dio a la fuga.

El cobro de las cédulas

Ha dictado el Alcalde, el siguiente edicto: «Hago saber: Que en cumplimiento a lo dispuesto en la R. O. de 29 de Diciembre de 1925, dará comienzo el día 1.º del próximo mes de Mayo el período voluntario para la adquisición de cédulas personales correspondientes al año de 1926 y cuyo período, según la citada disposición, comprenderá los meses de Mayo y Junio próximos. Las expresadas cédulas, serán expedidas por la Agencia Recaudadora Municipal, situada en la Plaza de los Campos (edificio del Teatro de Isabel la Católica) todos los días hábiles en las horas oficiales.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de todos en cumplimiento del artículo 32 de la instrucción de 4 de Noviembre de 1925.—Granada 12 de Abril de 1926.»

UNA EXCURSION

En la región geológica de Monachil

El domingo último realizaron una excursión a Monachil los alumnos y alumnas del curso preparatorio de Medicina y Farmacia, acompañados de su docto catedrático don Pascual Nacher Villar.

El estado del tiempo alteró algo el plan de la excursión, pues un chubasco que desahogó primeramente obligó a los estudiantes a refugiarse en el pueblo de Monachil. Una vez que pasó el aguacero, se dirigió hacia la imponente falla del tránsito por cuya garganta corre el río Monachil, interrumpido en su camino por la gran presa que para recoger sus aguas ha establecido la Compañía General de Electricidad, presa a la que se llega por medio de un puente colgante de madera, tendido dramáticamente sobre el gran salto de agua. No fué posible llegar a lugar tan pintoresco, porque el fuerte viento que corría volvió a acumular las nubes que descargaron un violento aguacero, siendo necesario buscar refugio en una casa de la montaña, en cuyo hogar pudieron secarse los trajes.

Cuando terminó la lluvia, y almorzaron todos, se obtuvieron algunas fotografías y una vez que los excursionistas descansaron, se emprendió el regreso, no siendo posible descender hasta el puente colgante, porque la amenaza de otro chubasco aconsejaba llegar lo antes posible a la estación del tranvía.

Aunque los más importantes números del programa no pudieron realizarse (entre ellos, la visita a la central eléctrica), sin embargo, el señor Nacher no perdió la ocasión de hacer a sus alumnos interesantísimas observaciones, recogiendo notables ejemplares de plantas y minerales para el museo.

Fué un verdadero descubrimiento, el hallazgo, al pie de la gran falla secundaria y corriendo desde ella en dirección N. N. W., de un conglomerado de pizarras cristalinas arcácas, no citado en el mapa geológico oficial.

La excursión resultó muy interesante e instructiva, aunque para llevarla a cabo fuera preciso arrostiar molestias y peligros como los sufridos el domingo.

EL SUCESO DE AYER

Un hombre muerto repentinamente

A la una de la madrugada de ayer, fué avisado el Juzgado de guardia, que era el del Salvador, para que se constituyera en la cuesta de Gómez, donde había un hombre muerto.

Formado aquél por el juez señor Morales, el secretario señor Prieto y el alguacil señor García, se trasladó al referido lugar, comprobando, que sobre el franco de la cochera que hay en el número 4, estaba el cadáver de un hombre, del que nadie dio referencias, por ser forastero.

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Mariano González, don Teodoro Fernández, don José Villoslada, don Venancio Irigoyen, don Enrique Gómez, don Antonio Talavera, don Enrique Araceli García, don José Fiestas, don Francisco Zapata, don Federico Montero, don Adela Carrillo, doña Paula Márquez, don Roberto Picarelo, don Juan García y señores jefe del Catastro de Rústica, habilitados de este distrito forestal y de la Guardia civil y Administrador de Loterías número 3.

De Hacienda

Dejó de existir para el mundo el cristiano caballero don Nicolás Sánchez Barrios. Para los suyos vivirá eternamente en la memoria, que solo se borrará con la muerte el recuerdo del padre celoso y amante y del amigo cariñoso y leal cuya vida fué constante desvelo por crear una familia piadosa y ejemplar, familia que él veía prolongada en todos aquellos a quien consideraba como amigos.

Su bondad, honradez y modestia fué tanta que grandes y pequeños le estimaban al ver en él al hombre bueno que regió por su noble y generoso corazón hizo norma de la máxima cristiana: amó y sirvió al prójimo como así mismo, y sobre él derramó los bienes que el Creador le otorgó: fe, laboriosidad, celo y amor.

El amor que sembró en obras y consejos es el que arraigó en las almas familiares y de sus amigos los mueve al dolor y le impulsó, conmovido, al rezo pidiendo a Dios le haya concedido el eterno descanso que a los justos tiene reservado.

Porque así sea, rogamos a nuestros lectores una oración, al par que enviemos a la familia la expresión sentida de nuestro pésame.

Teatros

Un programa extraordinario ofrece para hoy el doctor Saa, conde de Waldemar, que hizo su debut anterior, encantando al público este mago del ilusionismo.

Se celebrará una sola función, dando principio a las diez de la noche, con la proyección de una bonita película cómica. Seguidamente el doctor Saa, que recientemente ha obtenido la felicitación de S. M. los Reyes de España por sus bonitos trabajos de magia y prestidigitación.

Esta noche presentará nuevos experimentos de verdadera sorpresa para el público, pues es el único en el mundo que ejecuta cada día nuevos juegos de magia.

Lo más asombroso que los ojos vieran, podrán admirarse en el trabajo que ofrece el Conde de Waldemar.

Programa para hoy: 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la interesante comedia dividida en seis partes que lleva por título «Ladrón por amor».

Programa para mañana: 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la colosal película en cinco actos, titulada «El Casamiento de Media Noche».

3.º Estreno de la 2.ª jornada en cuatro partes última de la super-producción en dos jornadas titulada, «Paris o El Corazón de una Modistilla».

Revista de mercados

Estado de la carnicería verificada en el día de ayer: Becerros 3, a 4'10 pesetas kilo; toros 4, a 4'05; vacas 4, a 3'90; borregos 97, a 3'40; cabras 5, a 2'50; buyes 0, a 0'00; ovejas 0, a 0'00.

Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.º, a 5'50 pesetas; idem 2.º, a 5'00; id. 3.º, a 4'10; idem 4.º, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Cotización de cereales: Cereales desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; idem siembra superior, de 85 a 112; habas morunas, a 50; mazaganas, a 40; yeros, a 50; cebada, 50; beza, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50.

Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los géneros.

Parada: Los Cuerpos de la Guardia Civil, don Santiago Taboada Goyos. Imaginaria: Teniente coronel de Artillería, don Luis de la Guardia y de la Vega.

Anuncio de D. Nicolás Sánchez Barrios, fallecido a los 68 años de edad, rogando a Dios en caridad por el alma del señor. Incluye detalles de su familia y una oración por su alma.

Jerónimo Farré, HERNIÓLOGO, HERNIAS (quebraduras) SU TRATAMIENTO. Puede y debe decirse la verdad. Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Basculas Aros para Caudales Pibernal. PARLAMENTO 9-II BARCELONA. En cumplimiento de la disposición por la Dirección General de Correos, rogamos a nuestros comunicantes que en las cartas que nos envíen, sea a la Dirección o a la Administración, coloquen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota: Apartado de Correos, número 9.

BALTICA Compañía Danesa de Seguros Generales. SEGUROS INCENDIOS, MARÍTIMOS, PAQUETES POSTALES, SEGUROS DE COSECHAS. Capital 17.000.000 - Coronas Danesas, (28.000.000 Ptas.) Delegado general: ANTONIO DIAZ ALONSO. Precisan Agentes: Granada, Antequera, Archidona, Loja y demás pueblos.

Temporada de Corpus. Las más grandes colecciones en tejidos de novedad, como en pañería y todos los artículos de moda, tanto para señora como para caballero, de los grandes almacenes de Camino (Sevilla), los presenta el Sr. Hinojosa, recibiendo todos los encargos para tan importante casa.

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

AEG Ibérica de Electricidad S. A. Gran Vía, 12. Aspiradores de polvo - Vampiro - Estufas - Planchas - Cazos - Aparatos de masaje - Lámparas.

Shell. GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL y GAS-OIL. Oficinas Gran Vía, 41, Entresuelo. Teléfono, núm. 482.

MUEBLES de todos los estilos, Casa SOLER. Los más elegantes. EN EL INTERIOR DE ESTOS GRANDES ALMACENES, Los últimos modelos. Reyes Católicos (frente a Gran Vía) - Granada.

Sociedad Anónima ABONOS MEDEM BARCELONA. Superfosfato de cal holandés. Sulfato de Amoniaco SALES DE POTASA Nitrato de Sosa ALEMANAS Sulfato de Hierro Sulfato de Potasa Azufres MARCA REGISTRADA 0 0 0

PICORES de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, CO-NEZONES, se curan en el acto y sin baño sea una sola fricción de ACAROL. AUTO-PIANOS Warbling. El de más alta calidad y el de mejor presentación de todos los de su clase. Exclusiva para Granada, MARTINEZ HERRERA. Muebles de estilo-Zacatín 41.

Anuncio. Se convoca a todos los individuos pertenecientes al gremio de Cafés Económicos de esta capital, para que concurran el día diez y nueve del actual y hora de las ocho de su mañana, a la casa número uno de la calle de la Alcantarilla, para la celebración del juicio de agravios sobre el repartimiento de contribución industrial para el año económico 1926-27, haciéndoles saber a los interesados que dicho reparto estará de manifiesto por término de cinco días en el establecimiento situado en la casa número uno de la plaza de Cuchilleros.

Se vende la casa Lons. Proposiciones, a Madrid, Españoleto, 17, Señor Peña.

Se alquilan espaciosos almacenes en la plaza de la Avenida de Andalucía. Razón, don Rafael Jiménez Romero, en la citada Avenida.

Dr. Francisco Roca Sánchez. Médico del Cuerpo Prorético de enfermedades venéreo-sifilíticas de Granada. CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS y SIFILIS. Navas, 23, 1.º - Teléfono, 600. Consulta de 3 a 5.

En cumplimiento de la disposición por la Dirección General de Correos, rogamos a nuestros comunicantes que en las cartas que nos envíen, sea a la Dirección o a la Administración, coloquen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota: Apartado de Correos, número 9.

BALTICA Compañía Danesa de Seguros Generales. SEGUROS INCENDIOS, MARÍTIMOS, PAQUETES POSTALES, SEGUROS DE COSECHAS. Capital 17.000.000 - Coronas Danesas, (28.000.000 Ptas.) Delegado general: ANTONIO DIAZ ALONSO. Precisan Agentes: Granada, Antequera, Archidona, Loja y demás pueblos.

Temporada de Corpus. Las más grandes colecciones en tejidos de novedad, como en pañería y todos los artículos de moda, tanto para señora como para caballero, de los grandes almacenes de Camino (Sevilla), los presenta el Sr. Hinojosa, recibiendo todos los encargos para tan importante casa.

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

AEG Ibérica de Electricidad S. A. Gran Vía, 12. Aspiradores de polvo - Vampiro - Estufas - Planchas - Cazos - Aparatos de masaje - Lámparas.

Shell. GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL y GAS-OIL. Oficinas Gran Vía, 41, Entresuelo. Teléfono, núm. 482.

MUEBLES de todos los estilos, Casa SOLER. Los más elegantes. EN EL INTERIOR DE ESTOS GRANDES ALMACENES, Los últimos modelos. Reyes Católicos (frente a Gran Vía) - Granada.

Sociedad Anónima ABONOS MEDEM BARCELONA. Superfosfato de cal holandés. Sulfato de Amoniaco SALES DE POTASA Nitrato de Sosa ALEMANAS Sulfato de Hierro Sulfato de Potasa Azufres MARCA REGISTRADA 0 0 0

PICORES de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, CO-NEZONES, se curan en el acto y sin baño sea una sola fricción de ACAROL. AUTO-PIANOS Warbling. El de más alta calidad y el de mejor presentación de todos los de su clase. Exclusiva para Granada, MARTINEZ HERRERA. Muebles de estilo-Zacatín 41.

La Lotería

Madrid 12.—En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

Primero
12291 con 120.000 pesetas, vendido en Madrid, San Roque y Córdoba.

Segundo
16611 con 65.000 pesetas, vendido en Madrid, Barcelona, Málaga y Alicante.

Tercero
26136 con 25.000 pesetas, vendido en Madrid, Coruña y Barcelona.

Premiados con 2.000 pesetas
20276 en Barcelona, Bilbao, Zaragoza y Cartagena.
15986 en Madrid, Valencia, Coruña y Cádiz.
13057 en Madrid y Málaga.
7764 en Igualada, Lorca, Madrid y Málaga.

2822 en Madrid, Barcelona, Valencia y Málaga.
13985 en Los Barrios, Sevilla y Madrid.
25024 en San Sebastián.
25508 en Villarreal y Madrid.
21453 en Manresa, Madrid, San Sebastián y Santander.
29021 en Barcelona, Madrid y Bilbao.

Premiados con 400 pesetas
Decena
35 41 85 94

Centena
116 124 145 151 172 200 203 204 209 257 292 293 338 344 382 394 395 411 426 439 493 451 544 539 551 636 657 670 701 702 729 754 755 762 782 801 867 897 912 974 991

Mil
024 045 090 097 144 166 173 215 227 240 416 459 476 509 516 517 527 528 549 557 569 579 622 627 684 686 720 758 789 804 832 843 847 849 850 852 883 890 900 989 999

Dos mil
016 078 093 110 140 164 176 208 214 248 283 285 286 287 289 296 300 416 419 430 456 573 591 616 622 677 685 732 816 826 843 889 901 913 957

Tres mil
009 027 028 092 096 103 119 120 148 195 241 266 286 308 311 352 416 422 463 554 561 576 598 599 609 646 737 739 741 867 877 903 952 984

Cuatro mil
015 016 032 946 061 075 109 112 124 131 255 266 300 301 314 316 321 344 358 374 379 384 430 440 442 477 518 546 586 604 627 631 639 701 715 788 826 836 860 915 939 644

Cinco mil
001 002 013 014 057 082 097 141 168 178 185 223 230 262 263 271 301 317 329 346 423 510 516 523 524 529 534 546 547 577 581 600 625 669 677 708 709 721 732 777 780 821 837 867 909 933 964 997

Ses mil
022 122 145 147 154 156 159 176 189 267 281 284 310 318 330 332 349 399 423 444 448 470 519 559 563 632 657 670 762 779 802 806 835 843 845 854 892 895 944 978 989 996

Siete mil
017 025 061 115 139 114 231 250 253 257 265 273 284 310 325 341 344 378 400 407 437 464 473 474 508 545 618

625 628 656 666 747 840 848 910 943 954 964 986

Ocho mil
023 069 073 087 081 089 090 096 179 181 189 201 238 240 251 268 304 314 374 445 457 481 527 536 603 608 614 626 645 659 660 700 755 796 830 902 910 916 915 917 942 950 969

Nueve mil
070 111 112 123 229 361 284 366 459 501 545 592 598 613 644 679 681 686 714 716 720 742 823 839 875 904 908 913 922 949

Diez mil
027 060 094 109 114 166 175 205 207 372 328 339 391 394 411 415 472 520 525 569 825 843 850 861 887 951 952 959 980 986

Once mil
003 010 029 030 056 065 136 182 193 225 257 320 379 438 439 507 538 600 614 617 622 636 696 697 727 734 754 795 889 923 987

Doce mil
030 032 039 076 099 145 178 180 183 226 228 295 311 333 339 392 422 460 530 541 652 724 738 766 768 792 794 830 840 866 876 898 899 916 972

Trece mil
023 036 055 064 096 116 125 168 224 226 229 234 256 259 270 290 400 483 499 500 511 531 553 593 596 658 671 674 683 790 834 872 934 954 992

Catorce mil
003 034 038 046 049 133 143 145 156 174 208 236 243 278 341 377 380 397 403 418 520 531 560 561 611 639 703 725 728 739 840 886 916 917 927 933 943

Quince mil
020 059 081 083 087 183 205 225 235 267 273 378 379 434 440 456 523 524 533 545 589 606 639 653 726 732 781 797 802 832 868 892 902 932 959

Diez y seis mil
011 031 051 077 081 082 107 113 123 129 147 157 158 260 305 310 329 331 333 365 388 409 445 514 648 568 584 591 906 615 616 622 673 676 712 714 723 746 811 838 840 850 938 957 964 968 981 987

Diez y siete mil
003 024 194 124 112 143 183 175 180 516 232 236 241 250 282 290 307 311 316 333 408 459 505 528 565 529 605 651 652 654 667 741 785 814 908 920 928 933 954 966 975 996 999

Diez y ocho mil
014 035 043 089 107 119 133 149 191 199 221 234 240 293 305 344 377 421 453 470 471 481 490 532 557 558 578 594 523 642 654 661 685 686 697 733 797 800 816 817 822 913 920 964 972 976 987

Diez y nueve mil
015 023 081 087 107 108 118 138 106 204 227 236 263 276 340 377 385 429 430 452 462 464 485 501 537 549 568 574 583 649 722 778 818 842 861 886 900 908 920 932 912 972 995 996

Veinte mil
014 025 052 057 060 111 115 154 197 209 136 245 246 261 267 282 318 352 436 364 481 496 558 578 607 653 666 682 710 747 790 800 830 875 910 925 928 933 946 957 960 968 984

Veinte y un mil
017 052 076 094 113 126 182 233 279 335 343 351 361 372 404 454 492 519 590 594 611 644 675 733 747 775 778 821 822 851 855 883 939 964

Servicio Meteorológico Oficial

Observatorio de Aguas de San Antonio, Altitud 957 m.
Observaciones del día de ayer

Estado	Presión a 7	Viento	Temperatura	Humedad	Estado del cielo	Alcorno
7	700'1	Calma	0'0	99	85	1'7
13	699'6	S	43	15'8	66	2'3
18	699'6	W	38	11'8	82	2'3

Temperatura máxima: 16'1
Temperatura mínima: 8'6

Tiempo probable para hoy
(Basado en la Observación General)

No es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas.

Veinte y dos mil
027 044 053 056 067 104 119 176 177 183 188 200 223 251 255 277 350 411 431 473 506 533 555 590 603 611 733 749 800 805 819 824 885 888 904 907

Veinte y tres mil
017 027 054 026 119 131 169 181 185 194 196 225 232 264 276 306 434 437 445 477 482 524 536 558 591 601 616 654 715 732 797 805 831 838 852 863 876 792 893 933 941 942 945

Veinte y cuatro mil
007 008 039 160 173 180 204 206 222 227 236 303 309 339 335 337 347 362 388 402 426 431 470 532 555 559 573 574 582 592 593 690 709 741 824 885 910 918 921 952 959 979 993

Veinte y cinco mil
005 034 060 158 178 211 212 227 261 270 314 390 385 393 437 507 518 583 650 700 837 858 868 903 949 924 997

Veinte y seis mil
039 064 137 213 296 312 340 371 490 510 533 545 598 612 619 622 663 676 707 723 729 736 782 818 854 870 911 936 952

Veinte y siete mil
065 089 112 142 154 167 172 196 237 244 271 310 323 339 340 416 476 508 512 523 539 544 675 655 674 683 702 747 819 868 894 902 204 923 927 932 934 935 936 943 981

Veinte y ocho mil
002 008 055 058 059 072 080 112 129 159 209 276 293 311 313 341 342 365 378 425 452 524 534 540 567 586 644 659 654 725 741 751 830 838 842 865 867 872 945 959 968 992 998

Veinte y nueve mil
001 029 059 060 089 090 120 173 263 273 290 338 348 393 824 514 533 609 117 620 634 660 665 697 706 741 755 763 785 790 812 815 836 875 935 962 981

Treinta mil
005 032 033 069 077 086 097 115 165 182 207 341 358 406 453 483 497 562 602 605 606 620 634 688 715 770 772 797 812 863 870 924 927 928 936 937 939 962 965 968 976 978 981 983

Sociedad Anónima Carallo
Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos
EN ATARFE
Abonos y primeras materias
Unico depósito en Granada, calle de Gracia, número 10
Oficinas, San Antón, 20.—Granada.

Miguel, porque le maltrató de palabra y obra.

El vecino de Albolote, Miguel Navarro Garzón, de 47 años de edad, fué asistido el domingo en el Hospital, de varias heridas contusas, infestadas, que se le produjeron en el buro de su propiedad.

Auto indocumentado
Guardias de Seguridad denunciaron ayer, a su paso por Puerta Real, a un auto, propiedad de don Hilario Sáenz Sáenz, por no llevar la documentación relativa a la procedencia del mismo.

En la plaza de Bibarramba se encontraron ayer María y Josefa Fajardo Moreno y Rosa Moreno Cabello, dirimiendo violentamente sobre cuestiones valadas.

Las niñas de Rosa causaron erosiones a las dos primeras en las manos y en la cara, que les fueron curadas en el Hospital de San Juan de Dios.

Los guardias municipales Vilaplana y Sanz condujeron a las contendientes a la Comisaría.

Casos y cosas

El domingo se caracterizó por la abundancia de melopeas
La vuelta del mal tiempo, fué aprovechada por los «kurdalas» de Grand, el domingo, pa coger al más pitado cá borrachera, que les hacía hablar de tí.

Y aunque para muestra, con un botón bato, nosotros vamos a presentar varios de ellos y sus consecuencias.

El primero de toda, es el conocido por Blas Machado Ruiz, de 42 años, el cual en la plaza de Cobas, promovió gran escándalo, siendo llevado gratuitamente a «pelarla «mona» en los reservados de la Comisaría, por dos amabilísimos guardias municipales.

El segundo de la tarde, llamado Juan Hernández Triviño, fué muy malo; pues aún cuando gustó casi toda la tarde el delicioso y reconfortante blanco, la desgracia le persiguió, sufriendo varias contusiones y hematomas en la cabeza, al besar el suelo, por lo que hubo necesidad de encamarlo en la Sala de San Joaquín, del Hospital.

Y vamos con el tercero, aunque no es el último, porque de resañarlos todos, sería el cuento de nunca acabar, al que citamos por ser de los «beodos» más desgraciados.

Antonio Espinosa López, tuvo la ocurrencia de situarse a la una de la noche en la esquina de la Paz, con el estómago repleto según prescripían los cánones, teniendo un decidido empeño en filtrarse por las paredes.

En uno de los avances, se incurrió la esquinca en el ojo derecho, produciéndose lesiones menos graves, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Mordido por un perro
El domingo fué asistido en el Hospital, el niño de 11 años, Emiliano Gómez García, de una herida en la pierna izquierda, que se le produjo un perro.

El niño Antonio Adrems Martínez, de 4 años, que vive en la calle de Marmolillos 2, fué asistido en el Hospital, de una herida cortante en el dedo índice de la mano derecha, que se le produjo cuando jugaba con otros niños en una máquina de cortar longanizas.

También fué asistido en el mismo centro, el joven de 12 años, Antonio Rosas, que se produjo quemaduras en la mano izquierda, al prenderle fuego a un puñado de pólvora.

El peligro de los cauchiles
En la Comisaría de Vigilancia denunció Antonio Aguado Calvente, de 30 años de edad, que al pasar el domingo guiando un carro, por la calle Agua de Cartuja, se rompió una pata un mano de los que formaban el tiro.

Un mal hijo
El domingo fué detenido por guardias de Seguridad, a requerimientos de Miguel Vileño Manrique, un hijo de éste, llamado

Sección religiosa

Martes 13 de Abril de 1926.
Oración, a las 7.—Animas, a las 9.—Aiba, a las 4.

San Hermenegildo Rey y Mártir. Semidoble y color encarnado. En Matines himno «Regilia», y en Laudes «Nullis». Lecciones del primer nocturno con responsorio de Escritura, las demás propo, 7.º responsorio «Tristitia». Comemoración de la Cruz. en Prima preces. Oraciones en la Misa Concede y Eclesiast. Vísperas del siguiente (San Justino), conmemoración del antecedente y Santos Tiburcio y compañeros mártires.

En la Capilla Real.—Jubiloo pascual con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubiloo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y a las diez de la noche de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Aulano.

En las Misericordias de María Inmaculada (colegio) de la Recoleta Argelia.—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de mantenido en forma de jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En el Sagrario.—Todos los días hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misas diarias de once y de doce. Los domingos también de una.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

En la Recoleta.—Misas cantadas desde las siete hasta las ocho y cuatro, desde las siete hasta las ocho y a las ocho y tres cuartos la conventual sagrada.

Jubiloo de las 40 horas.—Hay en San Antón y mañana en las Angustias.

En la Basílica de San Juan de Dios
Solemne Novena que la Pia Unión de San José de la Montaña, establecida canónicamente en dicha iglesia, dedica al excelso Patriarca Patrón de la Iglesia Universal.

Dará principio el 17 de Abril, en la forma siguiente. Todos los días a las nueve, Misa solemne cantada. Por la tarde, a las seis, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará la Visita, el Santísimo Rosario, seguirá el Sermón, Ejercicio de la Novena, Letanía y Salve cantadas, concluyendo con la Bendición, Reserva del Santísimo y adoración de la Reliquia del Santo Patriarca.

Los sermones de la Novena están a cargo del M. I. Sr. don Celestino Sangenis, Capellán Real.

El día 25 de Abril, último de la Novena, a las ocho, será la Comunión general, y a las nueve, la función principal, en la que hará el panegírico del Santo el referido señor Sangenis.

A continuación del Ejercicio de esta última tarde, se efectuará la procesión de las Antorchas y cremación de cartas-peticiones recogidas durante el año en el buzón de San José de la Montaña, que son en gran número.

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 504 raciones.
—En el Asilo Nocturno, pernoctaron 30 indigentes.

El anuncio perfecto no es jamás el resultado de un primer esfuerzo, sino el fruto de muchas tentativas.

Quemaduras, Granos, Heridas, Erupciones y todas las enfermedades de la piel

Se curan con BALSAMO HAZUL

En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA

Oposiciones para auxiliares femeninos en el Cuerpo de Correos con 2.500 pesetas de sueldo
Prorrogadas hasta 30 de Abril presentación instancias y hasta 1.º Junio examen.
Para informes y preparación, don Antonio Martín Carretero, Oficial de Correos, Concepción, 26, 2.º derecha.

LA ESTRELLA Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Condé de Peñalver, 18 (Gran Vía)
— de Seguros — EDIFICIO DE SU PROPIEDAD —
CAPITAL DESEMBOLSADO: 7.000.000 DE PESETAS
Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos
Subdirección en la provincia de Granada: = Agencia en Motril =
San Isidro, núm. 16 = Jazmin, núm. 3 =
SE DESEAN AGENTES ESPECIALIZADOS

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa
NAVAS PAREJO
Alvaro de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)

4 productos únicos de la Parumería REYES
Depilatorio instantáneo. Agua cutánea para quitar las pecas. Brillantina para quitar las canas sin teñirlas. Sudoral para quitar el olor del sudor. Solo existen estos productos en la Parumería REYES, Príncipe, 12, Granada.

Todavía Sangre viciada
En el origen de la mayor parte de los enfermos: encontrara esta causa una sangre viciada insomnios, jaquecas, vertigos de la arterio-esclerosis, gota, reumatismos, neuralgias, lumbago cático, mal de piedra, neuritis todos estos males son debidos a la mala sangre. La sangre viciada estropea la piel de eczemas, acnes, eritemas, sycosis; psoriasis, prurigos. Provocan lagas tenaces, úlceras varicosas consecutivas a las varices y febrilis. Se le debe en fin las mas graves enfermedades de la mujer, perdidas, metritis, tumores, fibromas, edad crítica. Pero para que aguantarse a este tremendo calvario puesto que la ciencia ha creado el **DEPURATIVO RICHELLET**. La energía curativa del **DEPURATIVO RICHELLET** perfecto reconstituidor de la sangre produce verdaderos milagros garantizados y portado el cuerpo medical. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

ROCALLA
Pizarra artificial para tejados, cielos rasos, revestimiento de paredes y mostradores
DEPÓSITO EN GRANADA, JUNTO A LA PLAZA DE TOROS
Para presupuesto de venta y colocación con armaduras y en ellas,
SEBASTIAN HIDALGO SICILIA - Escudo del Carmen, 1 - GRANADA

ESTREMINIAMENTO
El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico
VERDADEROS
GRANOS de SUDOR del D'FRANCK
DE VENTA EN TODAS FARMACIAS
A. TRONCIG & HUBERT, 59, Rue Nollat, PARIS

Medio mundo ignora lo que hace el otro medio, porque este no hace publicidad